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４ 上下水道事業の満足度について 
１ 静岡市が提供する水道・下水道の満足度 

問１ あなたは、静岡市が提供している水道・下水道に満足していますか。水道、下水道（汚水処理）、

下水道（浸水対策）について、お答えください。（○はそれぞれ１つ） 

≪①水道の満足度≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

静岡市が提供している水道の満足度は、「満足している」が 40.3％と最も多く、次いで「やや満足してい

る」が 22.3％、「どちらともいえない」が 14.2％などとなっている。また、『満足している』（「満足してい

る」＋「やや満足している」）は 62.6％、『不満である』（「やや不満である」＋「不満である」）は 7.5％と

なる。 

 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。    

（%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用していない

無回答

全体＋性別

40.3 

22.3 

14.2 

4.3 

3.2 

7.8 

6.0 

1.9 

42.2 

19.7 

14.5 

4.3 

4.1 

6.8 

6.7 

1.7 

39.0 

24.0 

14.0 

4.5 

2.7 

8.3 

5.7 

1.8 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】 

 
◆年代別でみると、20代において「わからない」が 24.7％と多くなっている。70歳以上においては「満

足している」が 47.0％と多くなっている。 

 

【行政区別】 

 
◆行政区別でみると、駿河区において『満足している』が 58.9％と少なくなっている。 

（%） （%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用してい
ない

無回答

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用してい
ない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

38.1 

23.8 

14.3 

0.0 

4.8 

19.0 

0.0 

0.0 

0 60

37.0 

16.4 

13.7 

1.4 

5.5 

24.7 

0.0 

1.4 

0 60

34.7 

16.9 

21.8 

4.8 

3.2 

12.9 

4.8 

0.8 

0 60

36.5 

25.8 

14.6 

7.3 

3.4 

6.9 

5.2 

0.4 

0 60

41.8 

19.4 

15.7 

4.9 

3.7 

4.5 

8.2 

1.9 

0 60

47.0 

22.6 

9.8 

2.0 

2.9 

4.0 

8.6 

3.1 

0 60

32.9 

27.2 

16.9 

7.0 

2.3 

10.3 

2.3 

0.9 

0 60

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用していない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

42.0 

22.6 

12.2 

4.5 

3.3 

8.1 

6.7 

0.6 

0 60

37.9 

21.0 

15.5 

4.6 

3.2 

6.0 

8.8 

3.0 

0 60

40.7 

23.1 

15.2 

4.2 

3.3 

8.8 

2.9 

1.8 

0 60



第２章 調査結果【④上下水道事業の満足度について】 

77 

 
≪②水道水のおいしさの満足度≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

水道水のおいしさの満足度は、「満足している」が 33.4％と最も多く、次いで「やや満足している」が 29.2％、

「どちらともいえない」が 17.0％などとなっている。また、『満足している』（「満足している」＋「やや

満足している」）は 62.5％、『不満である』（「やや不満である」＋「不満である」）は 6.4％となる。 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

（%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用していない

無回答

全体＋性別

33.4 

29.2 

17.0 

4.2 

2.2 

6.2 

5.8 

2.1 

35.4 

27.5 

16.9 

3.6 

1.7 

6.7 

6.3 

1.9 

31.8 

30.5 

17.2 

4.8 

2.7 

5.5 

5.5 

2.0 

0 20 40

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

 
◆年代別でみると、10代において「満足している」が 42.9％と多くなっている。 

 

【行政区別】  

 
◆行政区別でみると、駿河区において『満足している』が 57.7％と少なくなっている。 

（%） （%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用してい
ない

無回答

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用してい
ない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

42.9 

33.3 

19.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0 60

35.6 

26.0 

15.1 

4.1 

4.1 

15.1 

0.0 

0.0 

0 60

29.8 

30.6 

15.3 

4.8 

3.2 

10.5 

4.8 

0.8 

0 60

32.2 

28.8 

18.5 

5.6 

2.1 

7.3 

5.2 

0.4 

0 60

32.5 

27.2 

20.5 

3.4 

3.0 

3.4 

8.2 

1.9 

0 60

37.9 

30.4 

11.8 

2.9 

0.7 

4.7 

7.8 

4.0 

0 60

26.8 

30.5 

23.0 

6.6 

3.8 

6.1 

2.3 

0.9 

0 60

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する水道を利用していない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

35.4 

27.7 

16.1 

4.1 

2.2 

7.1 

6.1 

1.2 

0 40

30.5 

27.3 

19.2 

4.4 

2.3 

5.1 

8.5 

2.8 

0 40

34.1 

32.6 

15.9 

4.4 

2.2 

5.9 

2.9 

2.0 

0 40
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≪③下水道（汚水処理）の満足度≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

下水道（汚水処理）の満足度は、「満足している」が 36.2％と最も多く、次いで「やや満足している」が 22.2％、

「どちらともいえない」が 12.9％などとなっている。一方、「わからない」は 13.7％となる。また、『満足し

ている』（「満足している」＋「やや満足している」）は 58.4％、『不満である』（「やや不満である」＋「不満

である」）は 5.7％となる。 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

（%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する下水道を利用していない
（合併処理浄化槽等を利用している）

無回答

全体＋性別

36.2 

22.2 

12.9 

3.0 

2.7 

13.7 

6.3 

3.1 

36.4 

20.7 

13.8 

3.1 

3.2 

12.6 

7.0 

3.1 

36.4 

23.7 

12.1 

2.9 

2.4 

14.2 

5.7 

2.6 

0 20 40

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784



令和３年度 静岡市市民意識調査 調査結果報告書 

80 

 
【年代別】 

 
◆年代別でみると、10代において「わからない」が 42.9％と多くなっている。70歳以上においては『満

足している』が 65.6％と多くなっている。 

 

【行政区別】 

 
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

（%） （%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する下水道を利用して
いない

無回答

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する下水道を利用して
いない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

28.6 

14.3 

4.8 

0.0 

4.8 

42.9 

4.8 

0.0 

0 50

24.7 

19.2 

13.7 

2.7 

2.7 

35.6 

1.4 

0.0 

0 50

29.8 

19.4 

16.9 

3.2 

1.6 

20.2 

7.3 

1.6 

0 50

32.6 

22.7 

15.5 

2.1 

5.2 

13.3 

7.7 

0.9 

0 50

39.9 

20.5 

14.9 

3.7 

3.0 

7.1 

7.1 

3.7 

0 50

42.4 

23.3 

8.6 

2.4 

2.2 

9.3 

6.7 

5.1 

0 50

31.5 

26.3 

14.1 

4.7 

1.4 

16.4 

5.2 

0.5 

0 50

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

市の供給する下水道を利用していない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

36.0 

22.8 

12.0 

2.6 

2.0 

14.3 

7.3 

2.9 

0 60

40.2 

20.8 

14.5 

3.7 

3.2 

12.7 

3.0 

1.8 

0 60

33.0 

23.1 

11.9 

2.9 

3.1 

13.7 

8.8 

3.5 

0 60
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≪④下水道（浸水対策）の満足度≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

下水道（浸水対策）の満足度は、「満足している」が 26.2％と最も多く、次いで「やや満足している」が 23.7％、

「どちらともいえない」が 16.8％などとなっている。一方、「わからない」は 22.3％となる。また、『満足し

ている』（「満足している」＋「やや満足している」）は 49.9％、『不満である』（「やや不満である」＋「不満

である」）は 6.5％となる。 

 

◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

（%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

無回答

全体＋性別

26.2 

23.7 

16.8 

4.4 

2.1 

22.3 

4.5 

25.3 

23.9 

19.1 

4.1 

3.2 

20.3 

3.9 

26.8 

24.0 

15.3 

4.6 

1.4 

23.6 

4.3 

0 20 40

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

 
◆年代別でみると、10代において「わからない」が 57.1％と多くなっている。30代においては「どち

らともいえない」が 25.0％と多くなっている。 

◆70歳以上においては『満足している』が 57.6％と多くなっている。   
【行政区別】  

 
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

（%） （%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

無回答

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

19.0 

14.3 

9.5 

0.0 

0.0 

57.1 

0.0 

0 60

23.3 

19.2 

12.3 

4.1 

1.4 

39.7 

0.0 

0 60

21.0 

16.9 

25.0 

2.4 

2.4 

30.6 

1.6 

0 60

24.0 

20.6 

19.7 

6.4 

2.6 

25.3 

1.3 

0 60

27.2 

25.0 

19.4 

4.1 

1.5 

17.9 

4.9 

0 60

29.5 

28.2 

12.4 

4.0 

2.4 

14.9 

8.6 

0 60

23.9 

24.4 

16.9 

5.6 

2.3 

26.3 

0.5 

0 60

（%） （%） （%）

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

わからない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

26.3 

24.4 

16.1 

3.9 

2.6 

22.2 

4.5 

0 40

27.5 

22.4 

18.9 

5.3 

1.4 

21.0 

3.5 

0 40

24.4 

24.9 

15.4 

4.4 

2.4 

23.8 

4.6 

0 40
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２ 水道料金改定についてどのように知ったか 

問２ あなたは、今回の水道料金改定についてどのように情報を得ましたか。（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

水道料金改定の情報の入手方法は、「静岡気分（静岡市広報紙）」が 25.5％と最も多く、次いで「新聞」が

14.6％、「検針票」が 14.2％などとなっている。一方、「知らなかった（この調査で初めて知った）」は 44.3％

となる。 

 

 

 

◆性別でみると、男性において「新聞」が 18.5％と多くなっている。女性においては「検針票」が 17.2％

と多くなっている。 

   

（%）

静岡気分（静岡市広報紙）

新聞

検針票

テレビ

くらしと水（上下水道局の発行する広報紙）

人づて

ホームページ

その他

知らなかった（この調査で初めて知った）

無回答

全体＋性別

25.5 

14.6 

14.2 

12.7 

6.2 

3.9 

0.8 

0.6 

44.3 

4.0 

26.5 

18.5 

10.6 

12.3 

6.8 

2.4 

1.0 

1.4 

43.4 

3.6 

25.5 

12.2 

17.2 

13.4 

6.0 

5.1 

0.6 

0.1 

44.3 

3.7 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】 

  
◆年代別でみると、「知らなかった」が 10代において 76.2％、20代において 72.6％と多かった。70歳

以上においては「新聞」が 23.9％と多く、「知らなかった（この調査で初めて知った）」が 30.4％と

少なくなっている。   

（%） （%） （%） （%）

静岡気分（静岡市広報紙）

新聞

検針票

テレビ

くらしと水（上下水道局の発行
する広報紙）

人づて

ホームページ

その他

知らなかった（この調査で初め
て知った）

無回答

（%） （%） （%）

静岡気分（静岡市広報紙）

新聞

検針票

テレビ

くらしと水（上下水道局の発行
する広報紙）

人づて

ホームページ

その他

知らなかった（この調査で初め
て知った）

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

9.5 

0.0 

0.0 

9.5 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

76.2 

0.0 

0 80

5.5 

2.7 

8.2 

8.2 

4.1 

6.8 

1.4 

0.0 

72.6 

0.0 

0 80

12.9 

8.9 

13.7 

15.3 

3.2 

4.8 

0.8 

1.6 

52.4 

1.6 

0 80

21.0 

14.2 

17.6 

15.0 

6.4 

2.1 

0.4 

0.0 

51.1 

0.4 

0 80

32.8 

14.9 

17.2 

13.8 

6.7 

3.0 

1.5 

1.1 

38.8 

3.0 

0 80

36.8 

23.9 

11.1 

13.7 

8.6 

2.7 

0.7 

0.7 

30.4 

8.0 

0 80

14.1 

5.2 

17.8 

7.5 

3.8 

8.0 

0.5 

0.5 

56.3 

1.4 

0 80
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

  
 

 

（%） （%） （%）

静岡気分（静岡市広報紙）

新聞

検針票

テレビ

くらしと水（上下水道局の発行する
広報紙）

人づて

ホームページ

その他

知らなかった（この調査で初めて
知った）

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

24.6 

15.5 

12.0 

12.8 

6.9 

3.9 

0.6 

0.8 

44.0 

4.3 

0 60

24.2 

15.2 

17.3 

11.8 

6.5 

3.2 

1.6 

0.5 

48.0 

2.3 

0 60

27.8 

13.9 

13.9 

13.9 

5.3 

4.6 

0.2 

0.7 

41.4 

4.2 

0 60



令和３年度 静岡市市民意識調査 調査結果報告書 

86 

 
３ 今回の料金改定をどのように受け止めているか 

問３ あなたは、今回の料金改定について、どのように受け止めていますか。（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

料金改定をどのように受け止めているかについては、「どちらかといえば許容できる」が 40.7％と最も多

く、次いで「許容できる」が 19.4％、「どちらともいえない」が 18.7％などとなっている。また、『許容で

きる』（「許容できる」＋「どちらかといえば許容できる」）は 60.1％、『許容できない』（「どちらかといえ

ば許容できない」＋「許容できない」）は 14.9％となる。  
◆性別でみると、大きな差異はみられない。 

◆年代別でみると、10 代において「許容できる」が

38.1％と多く、「どちらかといえば許容できる」が

19.0％と少なくなっている。 

◆70歳以上においては『許容できない』が 9.1％と少な

くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。  
 

 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

20.7 

18.8 

38.1 

15.1 

20.2 

17.4 

16.7 

19.4 

21.5 

20.6 

19.2 

18.7 

38.5 

43.0 

19.0 

46.6 

35.5 

42.3 

44.6 

41.0 

40.4 

40.5 

39.0 

43.6 

18.6 

18.6 

28.6 

19.2 

26.6 

16.0 

20.2 

17.9 

16.9 

16.9 

20.8 

18.5 

9.9 

9.2 

4.8 

8.2 

8.9 

16.0 

9.9 

13.1 

5.1 

9.4 

10.2 

9.0 

6.5 

4.5 

9.5 

11.0 

5.6 

6.1 

6.0 

4.1 

4.0 

6.3 

5.1 

4.4 

5.8 

6.0 

0.0 

0.0 

3.2 

2.3 

2.6 

4.5 

12.2 

6.3 

5.8 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

許容できる どちらかといえば許容できる

どちらともいえない どちらかといえば許容できない

許容できない 無回答

許容できる

19.4%

どちらかと

いえば

許容できる

40.7%

どちらとも

いえない

18.7%

どちらかといえば

許容できない

9.5%

許容できない

5.4%

無回答

6.3%

ｎ＝1,406
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３－１ どちらともいえない、許容できない理由 

【問３で「どちらともいえない」「どちらかといえば許容できない」「許容できない」と回答した方のみ】 

問３－１ どちらともいえない、許容できないと考えるのは、どのような理由からですか。 

（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

許容できないと思う理由は、「料金改定（値上げ）が必要な理由がわからないから」が 49.3％と最も多く、

次いで「他の都市と比較し、水道料金が高いと思うから」が 35.7％、「人件費削減や事業の効率化など経

営改善を先に行うべきと思うから」が 33.8％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、男性において「人件費削減や事業の効率化など経営改善を先に行うべきと思うから」

「現在（料金改定前）の料金が提供されているサービスに見合っていないから」が多くなっている。

女性においては「他の都市と比較し、水道料金が高いと思うから」が 38.3％と多くなっている。        

（%）

料金改定（値上げ）が必要な理由がわからないから

他の都市と比較し、水道料金が高いと思うから

人件費削減や事業の効率化など経営改善を先に行う
べきと思うから

現在（料金改定前）の料金が提供されているサービ
スに見合っていないから

他の公共料金（電気・ガス等）と比較し、サービス
の質が劣ると思うから

その他

無回答

全体＋性別

49.3 

35.7 

33.8 

13.1 

8.2 

10.6 

4.4 

50.2 

33.2 

41.0 

16.1 

10.7 

9.8 

3.4 

47.4 

38.3 

29.2 

10.3 

6.7 

11.5 

5.5 

0 20 40 60

全体 ｎ＝473

男性 ｎ＝205

女性 ｎ＝253
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【年代別】 

 
◆年代別でみると、20 代において「料金改定（値上げ）が必要な理由がわからないから」が 64.3％と

多く、「他の都市と比較し、水道料金が高いと思うから」が 25.0％と少なくなっている。60代におい

ては「人件費削減や事業の効率化など経営改善を先に行うべきと思うから」が 46.8％と多くなって

いる。 

 

 

【行政区別】 

 
◆行政区別でみると、駿河区において「人件費削減や事業の効率化など経営改善を先に行うべきと思う

から」が 26.9％と少なくなっている。清水区においては「人件費削減や事業の効率化など経営改善を

先に行うべきと思うから」が 42.8％と多く、「現在（料金改定前）の料金が提供されているサービス

に見合っていないから」が 8.3％と少なくなっている。 

（%） （%） （%） （%）

料金改定（値上げ）が必要な理由がわ
からないから

他の都市と比較し、水道料金が高いと
思うから

人件費削減や事業の効率化など経営改
善を先に行うべきと思うから

現在（料金改定前）の料金が提供され
ているサービスに見合っていないから

他の公共料金（電気・ガス等）と比較
し、サービスの質が劣ると思うから

その他

無回答

（%） （%） （%）

料金改定（値上げ）が必要な理由がわ
からないから

他の都市と比較し、水道料金が高いと
思うから

人件費削減や事業の効率化など経営改
善を先に行うべきと思うから

現在（料金改定前）の料金が提供され
ているサービスに見合っていないから

他の公共料金（電気・ガス等）と比較
し、サービスの質が劣ると思うから

その他

無回答

10代　ｎ＝9 20代　ｎ＝28 30代　ｎ＝51 40代　ｎ＝81

50代　ｎ＝84 60代　ｎ＝94 70歳以上　ｎ＝117

44.4 

22.2 

11.1 

11.1 

11.1 

11.1 

22.2 

0 80

64.3 

25.0 

25.0 

17.9 

7.1 

10.7 

10.7 

0 80

45.1 

39.2 

35.3 

15.7 

11.8 

9.8 

0.0 

0 80

46.4 

40.5 

26.2 

8.3 

8.3 

13.1 

3.6 

0 80

44.7 

37.2 

46.8 

16.0 

9.6 

11.7 

4.3 

0 80

47.9 

34.2 

31.6 

8.5 

7.7 

9.4 

6.8 

0 80

55.6 

34.6 

38.3 

18.5 

6.2 

8.6 

1.2 

0 80

（%） （%） （%）

料金改定（値上げ）が必要な理由がわから
ないから

他の都市と比較し、水道料金が高いと思う
から

人件費削減や事業の効率化など経営改善を
先に行うべきと思うから

現在（料金改定前）の料金が提供されてい
るサービスに見合っていないから

他の公共料金（電気・ガス等）と比較し、
サービスの質が劣ると思うから

その他

無回答

葵区　ｎ＝160 駿河区　ｎ＝156 清水区　ｎ＝145

49.4 

37.5 

35.0 

13.8 

8.1 

11.9 

4.4 

0 60

49.4 

37.2 

26.9 

16.7 

8.3 

10.3 

4.5 

0 60

47.6 

33.1 

42.8 

8.3 

9.0 

9.7 

4.8 

0 60



第２章 調査結果【④上下水道事業の満足度について】 

89 

 
４ 経費削減対策に伴う水道水が使えない期間の発生について許容できる範囲 

問４ 経費削減対策に伴う水道水が使えない期間の発生について、どの程度なら許容できますか。 

（○は１つ） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

水道水が使えない期間の発生について、許容できる時間は、「事前周知があれば、３時間程度（お昼を含ま

ない）は許容できる（※現在と同様）」が 47.9％と最も多く、次いで「事前周知があれば、６時間程度（お

昼を含む）は許容できる」が 23.0％、「事前周知があれば、８時間程度（お昼を含む）は許容できる」が

12.7％などとなっている。 

 

  
◆性別でみると、男性において「事前周知があれば、８時間程度（お昼を含む）は許容できる」が 16.4％

と多くなっている。女性においては「事前周知があれば、３時間程度（お昼を含まない）は許容でき

る」が 53.7％と多くなっている。 

◆事前周知があれば、水道水が使えない期間が発生することについては、83.6％が許容できると回答した。 

◆「お昼を含む場合（「８時間程度は許容できる」＋「６時間程度は許容できる」）」の割合が 35.7％で

あるのに対し、「お昼を含まない場合（３時間程度は許容できる）」の割合は 47.9％だった。 

 

（%）

事前周知があれば、８時間程度（お昼を含む）
は許容できる

事前周知があれば、６時間程度（お昼を含む）
は許容できる

事前周知があれば、３時間程度（お昼を含まな
い）は許容できる（※現在と同様）

水道料金が上がっても、可能な限り短くするこ
とを優先してほしい

無回答

全体＋性別

12.7 

23.0 

47.9 

9.9 

6.5 

16.4 

25.1 

40.5 

11.5 

6.5 

10.3 

21.4 

53.7 

8.7 

5.9 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

 
◆年代別でみると、10代において「事前周知があれば、６時間程度（お昼を含む）は許容できる」が 47.6％

と多くなっている。    
【行政区別】  

 
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

（%） （%） （%） （%）

事前周知があれば、８時間程度は
許容できる

事前周知があれば、６時間程度は
許容できる

事前周知があれば、３時間程度は
許容できる

水道料金が上がっても、可能な限
り短くすることを優先してほしい

無回答

（%） （%） （%）

事前周知があれば、８時間程度は
許容できる

事前周知があれば、６時間程度は
許容できる

事前周知があれば、３時間程度は
許容できる

水道料金が上がっても、可能な限
り短くすることを優先してほしい

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

9.5 

47.6 

38.1 

4.8 

0.0 

0 80

13.7 

23.3 

52.1 

11.0 

0.0 

0 80

16.1 

18.5 

57.3 

4.8 

3.2 

0 80

9.4 

24.0 

55.4 

7.3 

3.9 

0 80

12.7 

25.4 

44.8 

12.7 

4.5 

0 80

12.0 

19.7 

42.6 

13.3 

12.4 

0 80

17.4 

25.8 

49.8 

5.2 

1.9 

0 80

（%） （%） （%）

事前周知があれば、８時間程度は許
容できる

事前周知があれば、６時間程度は許
容できる

事前周知があれば、３時間程度は許
容できる

水道料金が上がっても、可能な限り
短くすることを優先してほしい

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

15.5 

22.4 

46.8 

9.2 

6.1 

0 60

11.1 

21.9 

49.2 

11.1 

6.7 

0 60

12.1 

24.7 

48.0 

9.5 

5.7 

0 60
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５ 水道・下水道事業の対策で優先順位が高いもの 

問５ 現在、静岡市では次にあるような上下水道事業の対策を計画し、一部実施していますが、限ら

れた財源・人的資源の中で、すべてを同時進行させて短期間のうちに達成することは困難です。

そこで、あなたが優先すべきと考える水道事業、下水道事業の対策について、優先順位の高い

ものをお答えください。（○は４つまで） 

≪①水道事業≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

水道事業の対策について優先順位の高いものは、「地震対策」が 74.5％と最も多く、次いで「老朽化対策」

が 67.7％、「土砂災害・水害対策」が 49.9％などとなっている。  

 
※１ 土砂災害・水害対策：市の管理する水道施設に対する対策 

２ 異常渇水対策   ：少雨を原因とした水道の断水等を防ぐための対策 

 

◆性別でみると、男性において「経営の改善対策」が 12.6％と多くなっている。女性においては「地震

対策」「異常渇水対策」「安全な水対策」が多くなっている。 

 

（%）

地震対策

老朽化対策

土砂災害・水害対策（※１）

異常渇水対策（※２）

安全な水対策

環境・エネルギー対策

経営の改善対策

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

給水等に支障が生じる恐れがあっても、こ
れ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

全体＋性別

74.5 

67.7 

49.9 

49.8 

35.9 

10.7 

8.8 

4.1 

1.7 

0.9 

0.5 

0.1 

3.7 

3.8 

71.3 

68.5 

47.2 

46.3 

32.3 

9.9 

12.6 

5.5 

2.1 

0.7 

0.9 

0.2 

3.9 

4.3 

77.4 

67.0 

52.0 

52.7 

39.3 

11.4 

6.1 

3.2 

1.5 

1.0 

0.3 

0.0 

3.3 

2.9 

0 20 40 60 80 100

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、「地震対策」が 10 代において 85.7％、30 代においては 84.7％と多くなっている。

20代においては「わからない、何ともいえない」が 11.0％と多く、「老朽化対策」が 41.1％と少なく

なっている。70歳以上においては「地震対策」が 69.6％と少なくなっている。また、60代において

は「老朽化対策」が 78.0％と最も多くなっている。 

（%） （%） （%） （%）

地震対策

老朽化対策

土砂災害・水害対策

異常渇水対策

安全な水対策

環境・エネルギー対策

経営の改善対策

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

給水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

（%） （%） （%）

地震対策

老朽化対策

土砂災害・水害対策

異常渇水対策

安全な水対策

環境・エネルギー対策

経営の改善対策

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

給水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

85.7 

66.7 

47.6 

33.3 

33.3 

19.0 

4.8 

9.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0 100

76.7 

41.1 

41.1 

37.0 

34.2 

19.2 

11.0 

8.2 

0.0 

2.7 

0.0 

0.0 

11.0 

1.4 

0 100

84.7 

63.7 

61.3 

52.4 

33.9 

12.1 

11.3 

2.4 

2.4 

0.8 

0.8 

0.0 

1.6 

1.6 

0 100

75.5 

73.8 

56.7 

56.7 

37.8 

9.4 

5.6 

3.0 

0.9 

0.4 

1.3 

0.0 

3.4 

1.7 

0 100

75.0 

78.0 

48.5 

52.2 

37.3 

9.0 

11.2 

5.2 

1.9 

1.1 

0.7 

0.4 

2.2 

3.4 

0 100

69.6 

64.7 

44.8 

48.3 

34.8 

9.8 

7.5 

4.9 

2.4 

0.2 

0.0 

0.0 

3.1 

6.7 

0 100

76.1 

66.2 

52.1 

47.9 

38.0 

11.3 

10.8 

1.4 

1.4 

1.9 

0.5 

0.0 

5.6 

1.4 

0 100
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

（%） （%） （%）

地震対策

老朽化対策

土砂災害・水害対策

異常渇水対策

安全な水対策

環境・エネルギー対策

経営の改善対策

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

給水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

73.9 

67.2 

48.1 

50.5 

33.8 

9.8 

9.0 

4.9 

1.8 

0.8 

0.8 

0.0 

4.1 

4.1 

0 80

74.8 

66.7 

49.2 

48.0 

38.1 

12.7 

9.7 

3.0 

1.4 

0.7 

0.2 

0.0 

3.7 

3.2 

0 80

75.1 

69.2 

52.6 

51.5 

36.8 

9.7 

7.9 

4.4 

2.0 

1.1 

0.4 

0.2 

3.3 

3.1 

0 80
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≪②下水道事業≫ 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

下水道事業の対策について優先順位の高いものは、「地震・津波対策」が 74.7％と最も多く、次いで「老朽

化対策」が 70.0％、「浸水対策」が 57.0％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、男性において「経営の改善対策」が 16.4％と多くなっている。女性においては「地

震・津波対策」「浸水対策」「環境・エネルギー対策」が多くなっている。  

（%）

地震・津波対策

老朽化対策

浸水対策

環境・エネルギー対策

下水道処理区の拡大

経営の改善対策

下水道への接続率の向上

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

排水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

全体＋性別

74.7 

70.0 

57.0 

23.4 

20.6 

12.0 

11.7 

4.5 

1.6 

1.1 

0.4 

0.1 

5.8 

4.1 

69.7 

68.4 

52.5 

20.7 

20.7 

16.4 

12.5 

6.3 

1.7 

0.7 

0.5 

0.2 

6.3 

4.3 

79.0 

71.7 

60.8 

26.0 

20.9 

8.9 

11.4 

3.1 

1.5 

1.4 

0.4 

0.0 

5.1 

3.4 

0 20 40 60 80

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784



第２章 調査結果【④上下水道事業の満足度について】 

95 

 
【年代別】  

 
◆年代別でみると、10 代において「地震・津波対策」が 90.5％と多く、「下水道処理区の拡大」「経営

の改善対策」「下水道への接続率の向上」が少なくなっている。20代においては「老朽化対策」が 52.1％

と少なくなっている。「老朽化対策」は、40代において 77.0％、50代においては 76.4％と多くなっ

ている。70歳以上においては「地震・津波対策」「浸水対策」が少なくなっている。 

（%） （%） （%） （%）

地震・津波対策

老朽化対策

浸水対策

環境・エネルギー対策

下水道処理区の拡大

経営の改善対策

下水道への接続率の向上

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

排水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

（%） （%） （%）

地震・津波対策

老朽化対策

浸水対策

環境・エネルギー対策

下水道処理区の拡大

経営の改善対策

下水道への接続率の向上

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

排水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

90.5 

61.9 

66.7 

23.8 

4.8 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.8 

0.0 

0 100

75.3 

52.1 

56.2 

27.4 

11.0 

11.0 

5.5 

5.5 

0.0 

1.4 

0.0 

0.0 

12.3 

1.4 

0 100

82.3 

71.8 

69.4 

30.6 

17.7 

13.7 

8.1 

4.8 

1.6 

1.6 

0.0 

0.0 

3.2 

1.6 

0 100

77.7 

76.4 

67.8 

25.8 

21.5 

8.6 

10.7 

5.2 

0.4 

0.4 

1.3 

0.0 

5.6 

1.7 

0 100

74.6 

74.6 

57.5 

24.3 

25.4 

16.8 

13.8 

6.3 

1.5 

0.7 

0.0 

0.4 

5.2 

3.0 

0 100

68.7 

63.9 

46.1 

20.6 

23.3 

12.0 

14.4 

3.3 

2.2 

0.7 

0.7 

0.0 

5.5 

7.8 

0 100

79.3 

77.0 

61.0 

20.7 

15.5 

10.8 

9.9 

3.3 

2.3 

2.8 

0.0 

0.0 

6.6 

1.4 

0 100
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、駿河区において「浸水対策」が 62.8％と多くなっている。 

 

 

 

（%） （%） （%）

地震・津波対策

老朽化対策

浸水対策

環境・エネルギー対策

下水道処理区の拡大

経営の改善対策

下水道への接続率の向上

顧客サービスの向上対策

市民参画の推進

国際協力への貢献

その他

排水等に支障が生じる恐れがあって
も、これ以上お金をかける必要はない

わからない、何ともいえない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

73.5 

69.2 

53.0 

22.6 

21.0 

13.4 

12.0 

4.7 

1.2 

0.8 

0.6 

0.0 

5.9 

4.7 

0 80

77.4 

72.3 

62.8 

25.6 

17.3 

11.5 

11.1 

5.3 

1.2 

1.4 

0.0 

0.2 

5.1 

2.8 

0 80

74.4 

69.2 

56.6 

22.5 

24.0 

11.0 

12.1 

3.5 

2.4 

1.1 

0.7 

0.0 

6.2 

3.7 

0 80
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６ 水道・下水道について知りたい・興味がある情報 

問６ あなたが水道・下水道について知りたい情報、興味がある情報はどのようなものでしょうか。 

（○は３つまで） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

水道・下水道について知りたい情報は、「水道水の水質、安全性に関する情報」が 58.8％と最も多く、次

いで「水道料金・下水道使用料の体系（基本料金や使用量によって変わる従量料金の考え方）」が 31.8％、

「地震等の災害対策に関する情報」が 31.7％などとなっている。 

 

 

 

◆性別でみると、女性において「水道水の水質、安全性に関する情報」「地震等の災害対策に関する情

報」が多くなっている。    

（%）

水道水の水質、安全性に関する情報

水道料金・下水道使用料の体系（基本料金や
使用量によって変わる従量料金の考え方）

地震等の災害対策に関する情報

工事や断水に関する情報

水道料金・下水道使用料収入の使われ方

蛇口が故障したりした際の指定工事業者や緊
急時の問い合わせ先などに関する情報

環境に関する取り組みの情報

水道事業及び公共下水道事業の経営に関する
情報

施設の見学会等のイベント情報

その他

特に気になる情報はない

無回答

全体＋性別

58.8 

31.8 

31.7 

30.2 

28.5 

23.2 

6.0 

5.5 

1.9 

0.1 

7.3 

3.8 

55.4 

32.8 

28.4 

33.3 

30.1 

22.6 

5.1 

7.0 

1.9 

0.3 

8.7 

2.9 

62.5 

31.3 

34.9 

28.4 

27.6 

24.4 

6.9 

4.5 

1.9 

0.0 

5.7 

3.8 

0 20 40 60 80

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、10 代において「地震等の災害対策に関する情報」「環境に関する取り組みの情報」

が多く、「水道水の水質、安全性に関する情報」「水道料金・下水道使用料収入の使われ方」が少なく

なっている。30代においては「水道料金・下水道使用料の体系」「水道料金・下水道使用料収入の使

われ方」が多くなっている。   

（%） （%） （%） （%）

水道水の水質、安全性に関する情報

水道料金・下水道使用料の体系

地震等の災害対策に関する情報

工事や断水に関する情報

水道料金・下水道使用料収入の使われ方

蛇口が故障したりした際の指定工事業者や
緊急時の問い合わせ先などに関する情報

環境に関する取り組みの情報

水道事業及び公共下水道事業の経営に関す
る情報

施設の見学会等のイベント情報

その他

特に気になる情報はない

無回答

（%） （%） （%）

水道水の水質、安全性に関する情報

水道料金・下水道使用料の体系

地震等の災害対策に関する情報

工事や断水に関する情報

水道料金・下水道使用料収入の使われ方

蛇口が故障したりした際の指定工事業者や
緊急時の問い合わせ先などに関する情報

環境に関する取り組みの情報

水道事業及び公共下水道事業の経営に関す
る情報

施設の見学会等のイベント情報

その他

特に気になる情報はない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

38.1 

28.6 

47.6 

23.8 

9.5 

23.8 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

19.0 

0.0 

0 80

52.1 

26.0 

37.0 

19.2 

28.8 

16.4 

6.8 

0.0 

2.7 

0.0 

19.2 

1.4 

0 80

52.4 

44.4 

33.1 

32.3 

39.5 

19.4 

2.4 

2.4 

1.6 

0.0 

6.5 

1.6 

0 80

60.9 

33.0 

38.2 

32.6 

25.3 

22.7 

5.2 

5.2 

2.1 

0.4 

7.3 

2.6 

0 80

65.7 

34.0 

30.2 

28.4 

30.6 

25.7 

6.3 

7.8 

1.5 

0.0 

5.6 

1.5 

0 80

61.4 

26.2 

27.9 

30.8 

25.7 

26.4 

7.1 

6.7 

2.2 

0.2 

5.3 

7.1 

0 80

54.5 

36.2 

31.5 

33.3 

32.9 

19.7 

5.6 

5.2 

1.9 

0.0 

6.6 

1.9 

0 80
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、駿河区において「水道料金・下水道使用料収入の使われ方」が 33.3％と多くなっ

ている。 

  
 

（%） （%） （%）

水道水の水質、安全性に関する情報

水道料金・下水道使用料の体系

地震等の災害対策に関する情報

工事や断水に関する情報

水道料金・下水道使用料収入の使われ方

蛇口が故障したりした際の指定工事業者や緊
急時の問い合わせ先などに関する情報

環境に関する取り組みの情報

水道事業及び公共下水道事業の経営に関する
情報

施設の見学会等のイベント情報

その他

特に気になる情報はない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

58.0 

30.1 

30.5 

29.1 

27.3 

21.6 

6.9 

5.9 

2.0 

0.2 

6.7 

4.7 

0 80

57.3 

31.6 

32.1 

32.3 

33.3 

24.2 

6.0 

4.8 

1.6 

0.0 

8.1 

2.8 

0 80

62.6 

34.6 

33.5 

30.4 

26.7 

24.7 

5.3 

5.7 

2.2 

0.2 

6.2 

2.9 

0 80
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７ 新たに見込むサービスに期待すること 

問７ 上下水道局では、コロナ禍に伴う新たな生活様式への対応や、行政分野のデジタル化の遅れな

どの課題から、新たなサービスについて導入を検討しています。あなたは、以下に示すものの

なかで、どのようなサービスを期待しますか。（○はいくつでも） 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

上下水道局で新しく取り入れるサービスで期待するものは、「緊急時などにおける上下水道局からのプッシ

ュ型情報配信の導入」が 38.3％と最も多く、次いで「上下水道局の問い合わせ窓口を一本化した局コールセ

ンターの導入」が 29.7％、「業務時間外も受付可能な電話での自動音声アナウンスの導入」が 28.2％などと

なっている。  

 

 

※プッシュ型情報配信：緊急地震速報のように受信側（市民側）からリクエストしなくても情報を受け取ることのでき

るサービスのこと。 

 

◆性別でみると、女性において「緊急時などにおける上下水道局からのプッシュ型情報配信の導入」「業

務時間外も受付可能な電話での自動音声アナウンスの導入」が多くなっている。 

 

 

（%）

緊急時などにおける上下水道局からのプッシュ
型情報配信（※）の導入

上下水道局の問い合わせ窓口を一本化した局
コールセンターの導入

業務時間外も受付可能な電話での自動音声アナ
ウンスの導入

24時間質問受付が可能なチャットボット（人工
知能を用いた応答システム）の導入

上下水道の専用サイト（ＳＮＳやホームページ
等）の開設

上下水道の各種手続きの電子申請化

その他

現行以上の新たなサービスは必要ない

無回答

全体＋性別

38.3 

29.7 

28.2 

20.8 

19.0 

15.0 

0.9 

10.5 

11.3 

33.3 

31.1 

24.3 

20.3 

20.0 

17.6 

0.9 

14.7 

8.9 

42.9 

29.0 

31.0 

21.4 

18.5 

13.5 

0.8 

7.4 

12.2 

0 20 40 60

全体 ｎ＝1,406

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784
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【年代別】  

  
◆年代別でみると、70歳以上において「上下水道の専用サイトの開設」が 13.1％と少なくなっている。

また、20代・30代においては「上下水道の各種手続きの電子申請化」が多くなっている。   

（%） （%） （%） （%）

緊急時などにおける上下水道局からの
プッシュ型情報配信の導入

上下水道局の問い合わせ窓口を一本化
した局コールセンターの導入

業務時間外も受付可能な電話での自動
音声アナウンスの導入

24時間質問受付が可能なチャットボッ
トの導入

上下水道の専用サイトの開設

上下水道の各種手続きの電子申請化

その他

現行以上の新たなサービスは必要ない

無回答

（%） （%） （%）

緊急時などにおける上下水道局からの
プッシュ型情報配信の導入

上下水道局の問い合わせ窓口を一本化
した局コールセンターの導入

業務時間外も受付可能な電話での自動
音声アナウンスの導入

24時間質問受付が可能なチャットボッ
トの導入

上下水道の専用サイトの開設

上下水道の各種手続きの電子申請化

その他

現行以上の新たなサービスは必要ない

無回答

10代　ｎ＝21 20代　ｎ＝73 30代　ｎ＝124 40代　ｎ＝213

50代　ｎ＝233 60代　ｎ＝268 70歳以上　ｎ＝451

23.8 

9.5 

9.5 

19.0 

23.8 

4.8 

0.0 

42.9 

4.8 

0 60

27.4 

11.0 

27.4 

26.0 

21.9 

39.7 

1.4 

16.4 

2.7 

0 60

36.3 

28.2 

29.0 

29.0 

22.6 

37.1 

0.8 

11.3 

3.2 

0 60

44.2 

30.5 

28.3 

18.5 

21.0 

15.5 

0.9 

9.0 

6.4 

0 60

41.8 

33.6 

32.1 

20.9 

22.0 

11.6 

0.7 

9.7 

9.0 

0 60

37.0 

33.0 

29.9 

19.3 

13.1 

3.5 

0.7 

8.4 

20.4 

0 60

38.0 

27.7 

20.7 

20.7 

22.5 

23.5 

1.4 

11.3 

6.6 

0 60
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【行政区別】  

  
◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。 

 

 

 

（%） （%） （%）

緊急時などにおける上下水道局からの
プッシュ型情報配信の導入

上下水道局の問い合わせ窓口を一本化
した局コールセンターの導入

業務時間外も受付可能な電話での自動
音声アナウンスの導入

24時間質問受付が可能なチャットボッ
トの導入

上下水道の専用サイトの開設

上下水道の各種手続きの電子申請化

その他

現行以上の新たなサービスは必要ない

無回答

葵区　ｎ＝491 駿河区　ｎ＝433 清水区　ｎ＝454

36.3 

31.4 

25.5 

22.0 

18.7 

13.6 

1.0 

10.4 

13.0 

0 50

39.7 

28.6 

27.9 

20.1 

20.1 

18.5 

0.7 

9.9 

10.6 

0 50

40.1 

29.7 

30.8 

20.5 

18.7 

13.7 

0.9 

11.0 

9.0 

0 50
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８ 飲料水・携帯トイレの備蓄状況 

問８ あなたは、地震などの災害の備えとして、飲料水及び携帯トイレをどれくらい備蓄していますか。 

（○はそれぞれ１つ） 

≪①飲料水の備蓄について≫※１人あたり１日３リットル必要としたときに当てはまるものを回答 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

地震などの災害の備えとしての飲料水の備蓄量は、「１日分以上～３日分」が 41.6％と最も多く、次いで「備

蓄していない」が 18.7％、「４日分以上～６日分」が 16.6％などとなっている。  
◆性別でみると、女性において「１日分以上～３日分」

が 44.3％と多くなっている。 

◆年代別でみると、10代において「備蓄していない」が

28.6％と多くなっている。20代においては「１日分未

満」が 24.7％と多くなっている。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。     
 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

9.9 

6.8 

0.0 

4.1 

7.3 

6.1 

4.3 

10.1 

11.1 

7.7 

8.1 

8.4 

17.1 

16.6 

4.8 

9.6 

12.9 

12.7 

17.2 

20.1 

19.3 

20.2 

14.1 

15.9 

37.6 

44.3 

42.9 

38.4 

46.8 

48.8 

39.1 

39.9 

39.0 

39.7 

42.3 

42.3 

11.8 

13.9 

19.0 

24.7 

10.5 

14.6 

19.3 

10.4 

8.6 

12.6 

14.5 

11.7 

21.2 

16.7 

28.6 

23.3 

22.6 

16.4 

18.9 

18.3 

17.7 

17.5 

19.6 

19.4 

2.4 

1.8 

4.8 

0.0 

0.0 

1.4 

1.3 

1.1 

4.2 

2.2 

1.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７日分以上 ４日分以上～６日分 １日分以上～３日分

１日分未満 備蓄していない 無回答

７日分以上

8.0%

４日分以上

～６日分

16.6%

１日分以上

～３日分

41.6%

１日分未満

12.7%

備蓄

していない

18.7%

無回答

2.4%

ｎ＝1,406
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≪②携帯トイレの備蓄について≫※１人あたり１日５回分必要としたときに当てはまるものを回答 

◎ＰＯＩＮＴ◎ 

携帯トイレの備蓄量は、「備蓄していない」が 50.3％と最も多く、次いで「１日分以上～３日分」が 22.6％、

「１日分未満」が 11.3％などとなっている。   
◆性別でみると、男性において「備蓄していない」が

54.0％と多くなっている。女性においては「１日分以

上～３日分」が 24.7％と多くなっている。 

◆年代別でみると、「備蓄していない」が 10代において

57.1％、20代において 65.8％、30代において 57.3％

と、若年層ほど備蓄していない傾向がある。 

◆行政区別でみると、大きな差異はみられない。   
 

 

 

 

男性 ｎ＝585

女性 ｎ＝784

10代 ｎ＝21

20代 ｎ＝73

30代 ｎ＝124

40代 ｎ＝213

50代 ｎ＝233

60代 ｎ＝268

70歳以上 ｎ＝451

葵区 ｎ＝491

駿河区 ｎ＝433

清水区 ｎ＝454

性
別

年
代
別

行
政
区
別

5.8 

4.7 

4.8 

2.7 

4.0 

2.8 

3.9 

5.2 

7.5 

4.5 

6.2 

4.6 

7.4 

8.0 

0.0 

5.5 

4.0 

6.6 

6.4 

10.1 

8.9 

10.0 

7.9 

5.1 

18.8 

24.7 

19.0 

13.7 

20.2 

22.5 

24.5 

26.9 

21.1 

23.6 

20.1 

23.6 

11.1 

11.6 

14.3 

12.3 

14.5 

15.0 

14.2 

11.6 

6.9 

10.2 

12.9 

10.8 

54.0 

48.3 

57.1 

65.8 

57.3 

52.1 

49.8 

45.5 

49.0 

48.9 

50.8 

52.9 

2.9 

2.6 

4.8 

0.0 

0.0 

0.9 

1.3 

0.7 

6.7 

2.9 

2.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７日分以上 ４日分以上～６日分 １日分以上～３日分

１日分未満 備蓄していない 無回答

７日分以上

5.2% ４日分以上

～６日分

7.5%

１日分以上

～３日分

22.6%

１日分未満

11.3%

備蓄していない

50.3%

無回答

3.1%

ｎ＝1,406


